
期末归类复习训练卷(二)
常 见 的 量

时间:６０分钟　满分:１００分

题　序 一 二 三 四 五 六 七 总　分 结分人 核分人

得　分

一、填一填.(每空０．５分,共２４分)
１．６厘米＝(　　)米　１５分米＝(　　)米

１．５５千米＝(　　)米　１２０米＝(　　)千米

７．０５千米＝(　　)千米(　　)米　１１
２

米＝(　　)厘米

３分米５厘米＝(　　)分米＝(　　)厘米

２．１０．６平方分米＝(　　)平方米

５０００平方米＝(　　)公顷

１．５公顷＝(　　)平方米

１．０５平方米＝(　　)平方分米

６．０２平方千米＝(　　)公顷＝(　　)平方米

３．３．１５立方米＝(　　)立方米(　　)立方分米

１３
５

升＝(　　)立方厘米

４０５０毫升＝(　　)升
１３５０立方厘米＝(　　)立方分米

３．２５立方米＝(　　)立方分米

０．０５升＝(　　)毫升

４．４０８０克＝(　　)千克

３．６５吨＝(　　)吨(　　)千克

５吨３０千克＝(　　)吨＝(　　)千克

４．２吨＝(　　)千克

２４
５

千克＝(　　)克

１４５０千克＝(　　)吨(　　)千克

５．２小时２４分＝(　　)小时＝(　　)分
１２０秒＝(　　)分
２．５小时＝(　　)分
６８分＝(　　)小时(　　)分
１．５日＝(　　)小时

２．０５小时＝(　　)小时(　　)分
１年６个月＝(　　)个月

１１０分＝(　　)小时



６．从上午８时３０分到下午５时４０分,中间经过了(　　)小时(　　)分.
７．一年有(　　)个月,分成(　　)个季度.
８．(　　)年的２月有２９天,(　　)年的２月有２８天.

二、判一判.(每题１分,共１５分)
１．１米和１厘米之间的进率是１０. (　　)
２．１平方米比１米大. (　　)
３．１千克铁比１千克棉花重. (　　)
４．一个正方形的边长是４厘米,它的周长和面积都是１６厘米. (　　)
５．９千米７００米＝９．０７千米 (　　)
６．千克是高级单位,克是低级单位,所以８千克比８０００克重. (　　)
７．凡是４的倍数的年份就是闰年. (　　)
８．北京某天的气温是－３℃到８℃,这天的温差是５℃. (　　)
９．任何两个体积单位之间的进率都是１００. (　　)
１０．一大桶水约２０毫升. (　　)
１１．棱长是６分米的正方体,它的表面积和体积都是１２６立方分米. (　　)
１２．赵波说:“我的表弟是１９８８年２月２９日出生,到２００８年才过第５个生日.” (　　)
１３．边长是１００米的正方形,它的面积是１平方千米. (　　)
１４．用棱长是１分米的正方体木块拼成一个棱长是１米的正方体,需要１０块. (　　)
１５．３立方米２０立方分米＝３．０２立方米 (　　)

三、选一选.(每题１分,共１０分)
１．晚上１０时采用２４时计时法是(　　).

A．１０时 B．１０小时 C．２２时

２．聪聪乘长途汽车去外婆家,１４∶００出发,经过８小时到达,他看到的景象可能是(　　).
A．旭日初升 B．列日当空 C．星光灿烂

３．一块橡皮的体积是３(　　),汽车集装箱的容积是２０(　　).
A．立方厘米 B．立方分米 C．立方米

４．下面年份中,(　　)是闰年.
A．１９９０年 B．１９９２年

C．２００２年 D．２２００年

５．下面的节日都在大月的一组是(　　).
A．教师节、建军节 B．劳动节、妇女节

C．儿童节、国庆节 D．青年节、中秋节

６．从２０００年到２０１２年(包括２０００年和２０１２年),一共有(　　)个闰年.
A．３ B．４ C．５

７．火车每小时行驶１６０(　　).
A．米 B．分米 C．千米 D．公顷

８．上午１０时２０分到下午１时１０分,中间经过了(　　).
A．９小时１０分 B．２小时５０分

C．２小时４０分 D．３小时１０分

９．每年的第三季度,一共有(　　).
A．９０天 B．９１天 C．９２天 D．９３天



１０．８．２平方千米等于(　　).
A．８２公顷 B．８２０公顷

C．８２０００平方米 D．８２００００公顷

四、在下面括号里填上适当的计量单位名称.(每题１分,共１０分)
１．一个鸡蛋重６２(　　),它的体积大约是２０(　　).
２．一台“大王子”冰箱容积约为２００(　　).
３．一个西瓜重约５(　　).
４．赵明的身高为１４５(　　),体重为４２(　　).
５．一支毛笔长约是２５(　　).
６．地球绕太阳公转一周是１(　　).
７．一条高速公路长１２５(　　).
８．一辆汽车的载重量是５(　　),每小时行驶７５(　　).
９．一本学生字典的厚度是２５(　　).
１０．一个教室的面积是５２(　　).

五、粗心的武武给奶奶写了一封信,信中出现了几处数学错误,请在错的下面画横线,并改正.
(共７分)
奶奶:

您好!
很高兴告诉您,自今年２月２９日收到您的来信后,我从３月１日起就坚持每天跑步２千

米,到昨天为止一共跑了１８２千米.而且我原来体重６０千克,现在只有４８千克了,体重比原来

下降了２５％,腰围也缩小了６分米.以前的小胖墩现在变成了小帅哥,您说得对,功夫不负有

心人,谢谢奶奶!
孙儿:武武

２０１４年６月１日

六、阅读下面一段话,在括号里填上合适的计量单位或数字.(共１１分)
２０１４年,王叔叔第一天到新的单位上班.在新的单位里他把自己的情况向全体同事介绍:

我叫王刚,今年２３岁,身高１７２(　　),体重６８(　　),我家距单位有２(　　),步行来单位大

约需２５(　　),我家附近有个占地４(　　)的公园,公园里有各种水果,成熟的苹果每个大约

重１００(　　),成熟的西瓜每个大约重１０(　　),吃起来香甜可口.很荣幸,今后同大家共事,
在此祝大家在今年一年里(　　)天,天天开心,(　　)小时,时时快乐,(　　)分,分分精彩,
(　　)秒,秒秒幸福.
七、解决问题.(第１题３分,其余每题４分,共２３分)

１．一块平行四边形菜地,底是２００米,高是１５０米.这块菜地的面积是多少公顷?



２．贝贝每天上学都要坐公交车,他从家步行一段路到车站,需要５分钟,再坐３５分钟的公

交车.贝贝每天从家出发的时间如右下图,贝贝的学校是８∶００上课,贝贝会迟到吗?

３．医生给爷爷开了一瓶药,药瓶标签上写着“０．２mg(毫克)×２５２片”.医生开的处方上写

着:“每天３次,每次０．６mg,７天为一个疗程.”给爷爷开的这瓶药最多可服几个疗程?

４．牙膏厂将牙膏口的直径由原来的０．４厘米改为０．５厘米.如果每人每天使用牙膏的长

度是２厘米左右,２０１２年一年每个人大约要比原来多用去多少立方厘米的牙膏? (得数

保留整数)

５．在比例尺为１∶４００００００的中国地图上,量得甲、乙两地的距离是２８厘米,一列火车每

小时行７０千米.照这样计算,这列火车从上午１０点２０分从甲地开出,到乙地是几时

几分?

６．星期六,爸爸给红红一张试卷,让她自己做测试并记录时间.开始做时红红从镜子里看

了一下时钟(如图),等做完这张试卷时她又从镜子里看了一下时钟,你知道红红用了多

长时间吗?



期末归类复习训练卷(二)
一、１．０．０６　１．５　１５５０　０．１２　３．５　３５　７　５０　

１５０
２．０．１０６　０．５　１５０００　１０５　６０２　６０２００００
３．３　１５０　１６００　４．０５　１．３５　３２５０　５０
４．４．０８　３　６５０　５．０３　５０３０　４２００　２８００　１

　４５０
５．２．４　１４４　２　１５０　１　８　３６　２　３　１８　１

５
６

６．９　１０　７．１２　４　８．闰　平
二、１．✕　２．✕　３．✕　４．✕　５．✕　６．✕

７．✕　８．✕　９．✕　１０．✕　１１．✕　１２．✕　
１３．✕　１４．✕　１５．􀳫

三、１．C　２．C　３．A　C　４．B　５．B　６．B　７．C　８．
B　９．C　１０．B

四、１．克　立方厘米　２．升　３．千克
４．厘米　千克　５．厘米　６．年
７．千米　８．吨　千米　９．毫米
１０．平方米

五、略
六、略
七、１．３公顷　２．不会迟到　３．４个

４．５２立方厘米　５．第二天２时２０分
６．１小时１５分
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